
Europoslancem na zkoušku 
aneb JAK JSME SI UŽILI NAŠI VÝHRU. 
Dne 27. dubna 2010 nastoupili studenti třídy P2A do autobusu a 
byli připraveni vyrazit - směr Francie. Ale čím jsme si tento výlet 
do Štrasburku vlastně zasloužili? Shrneme si to tedy celé od 
začátku. 

Říká vám něco program zvaný Euroscola? Je to program 
Evropského parlamentu, který každý rok umožňuje mladým 
studentům ze všech členských zemí Evropy seznámit se s činností 
a úlohou Evropského parlamentu a zkusit si zasednout jako 
europoslanci v jednacím sále této instituce. Podmínkou účasti je 

správné zodpovězení 15 soutěžních otázek a pak už jen čekat, jestli ten výherní los nebude 
právě váš. A ono se to tentokrát podařilo! 

Kateřina Knížková z P2A vyhrála tento poukaz pro 24 spolužáků. Organizátorem celého 
zájezdu byla paní učitelka Blanka Lukášková, která se s námi trpělivě připravovala na 
návštěvu parlamentu. Naším úkolem bylo vypracovat 5 ekonomických témat, týkajících se 
současných problémů Evropy, a to v anglickém jazyce. Důležitá a náročná byla také 
příprava proslovu, který měl reprezentovat naši Českou republiku. 
 
V úterý 27. dubna jsme byli připraveni k dvanáctihodinové cestě. Po překročení hranic 
jsme byli označeni za europoslance a europoslankyně, na což jsme byli právem hrdi. Naší 
první zahraniční zastávkou byla odpočinková procházka po centru německého městečka 
Amberg, kde jsme se mohli nadýchat čerstvého vzduchu a protáhnout rozlámaná těla 
z autobusu. První noc jsme strávili v malebném lázeňském městečku Baden-Baden na 
mládežnické ubytovně. Byli jsme všichni velmi překvapeni čistými a velmi moderně a 
útulně vybavenými pokoji. Po namáhavé cestě jsme byli vděčni za čisté povlečení, teplou 
vodu a měkké postele, v nichž jsme přes noc nabrali síly na následující náročný den. 

28. dubna nás čekala celodenní prohlídka města Štrasburk, které nebylo od našeho Baden-
Badenu daleko. Sbalili jsme si všechna zavazadla a vyrazilo se. Centrum Štrasburku nás 
uchvátilo, a nejvíc ze všeho se nám líbila obrovská katedrála Notre-Dame, vybudovaná 
v románském a gotickém slohu. Naši prohlídku nám zpříjemnila i osvěžující projížďka lodí 
po řece Ill. Mohli jsme si cestou prohlížet a fotografovat starodávné domy, říční kanály, 
parky a velmi krásné novodobé stavby, které na nás velmi zapůsobily. I centrum města bylo 
nádherné a během rozchodu jsme si mohli projít náměstí Kléber, kudy vedla hlavní třída se 
spoustou obchodů, kavárniček a obchodních domů. Počasí nám přálo, slunce svítilo, a tak 
se našel čas i na ,,opalovačku“ přímo pod katedrálou. Cestou k autobusu jsme sice těžko 
hledali zpáteční cestu na místo určení, ale nakonec jsme přesto našli tu správnou k našemu 
autobusu, kde na nás netrpělivě čekali naši skvělí řidiči, které jsme na těch pár dní 
pojmenovali Karel a Karel. Ti nás spolehlivě dovezli kousek za Štrasburk, do luxusního 
čtyřhvězdičkového hotelu, kde jsme mohli relaxovat po namáhavém dni. 

http://www.eso-cl.cz/europoslancem-na-zkousku/
http://www.eso-cl.cz/foto/thumbnails.php?album=184


Nejdůležitějším dnem byl pro nás ovšem čtvrtek 29. dubna, kdy jsme v 8:00 hodin stáli 
před obrovským komplexem Evropského parlamentu. Prošli jsme bezpečnostní kontrolou do 
místností, kde pro nás bylo připravené občerstvení. V naší místnosti seděli studenti 
z Bulharska, Itálie, Estonska, Německa a Anglie. Po dobré svačince nás konečně odvedli do 
obrovského jednacího sálu, z kterého jsme byli unešeni! Seděli jsme v pohodlných 
kožených křeslech, před sebou jsme měli obrovskou obrazovku, na které bylo vždy napsáno 
ekonomické téma, o kterém se právě jednalo. Nesměl chybět ani mikrofon a sluchátka, 
v nichž jsme mohli slyšet překlad projevů v anglickém, francouzském, německém a ruském 
jazyce. Úvodním proslovem, ve kterém postupně prezentovaly svoji vlast všechny 
zúčastněné školy, to všechno začalo. Naším ,,speakerem“ byla Bára Romančinová, které 
jsme drželi všichni palce a obdivovali na ní její statečnost. Mluvit v anglickém jazyce před 
sedmi sty lidmi není žádná legrace. Po proslovech následovala diskuze o současných 
ekonomických problémech sjednocené Evropy. 

Po obědě pro nás byla připravená velmi zábavná hra. Asistenti nám rozdali papíry s třiceti 
otázkami, přičemž každá otázka byla psaná jiným jazykem, jednalo se o řeč jednotlivých 
států Evropské unie. My jsme si měli najít a utvořit jednotlivá soutěžní družstva, která se 
musela skládat ze 4 členů různých národností. Bylo to velmi zábavné. Po zbytek dne jsme 
se pak rozdělili do menších jednacích sálů, kde se diskutovalo na předem určená 
ekonomická témata. Když se náš celý den v parlamentu blížil ke konci, vyhlásily se 
výsledky soutěže. Závěrečný ceremoniál doprovázela evropská hymna ,,Óda na radost“, při 
které nesli všichni mluvčí vlajku své země. 

Byl to nesmírně poučný, krásný, ale také velmi namáhavý výlet, za jehož realizaci vděčíme 
především paní učitelce Lukáškové, která celou akci pečlivě připravila, dále pak paní 
učitelce Liškové a panu učiteli Skokovi, kteří byli naším skvělým a trpělivým dozorem! 

Adéla Vavrušková 

 


